

ЗА КАДРЫ

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции Томского индустриального института имени Сергея Мироновича Кирова

Выходит раз в шестидневку

№ 22 (213) 11 августа 1938 года

К 20-ЛЕТИЮ ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКОГО КОМСОМОЛА

Народы Советского Союза 29 октября 1938 года будут отмечать славную дату 20-летия ленинско-сталинского комсомола, первого помощника большевистской партии, боевого авангарда революционной молодежи всего мира. 20-летие комсомола будет радостным праздником не только всей советской молодежи, но и всего советского народа, любящего свое молодое поколение, свою родину.

Еще в день 15-летия ВЛКСМ товарищ Сталин писал: „За 15 лет своего существования ленинский комсомол смело нес вперед великое знамя Ленина, успешно собирал вокруг него миллионы молодых рабочих и крестьян, миллионы молодых работников и крестьянок. Будем надеяться, что ленинский комсомол будет и впредь держать высоко знамя Ленина и с честью донесет его до победного конца нашей великой борьбы, до полной победы социализма“.

Комсомол с честью оправдывает это указание великого вождя. Мы видим комсомольцев среди выдающихся деятелей науки и техники, культуры и искусства. Целая армия талантливой молодежи, на деле доказавшая свою преданность партии Ленина—Сталина, выдвинута на командные посты в нашем социалистическом хозяйстве. Страна знает имена депутатов Верховного Совета СССР, орденосца-танкиста тов. Удальцова, орденосцев-стахановцев Кривоноса, Марию Демченко, ученых Федорова, Ширшова. Много молодых патриотов социалистической родины единодушно избраны депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик. Среди них—герои Советского Союза Еременко, Юдин, танкист Владимир Михеев, организатор колхоза Безгуб. Все они и сотни тысяч других молодых людей, воспитанных партией и комсомолом, составляют гордость советского народа. Комсомол показал и показывает себя, как верный помощник большевистской партии. Поэтому так горячо любит весь советский народ комсомол! Поэтому комсомольский юбилей будет всенародным праздником!

Партия Ленина—Сталина воспитывает свое детище в духе революционной непримиримости и ненависти ко всем врагам народа. Партия прививает комсомолу лучшие качества—ясность цели и твердость характера, храбрость и безстрашие, смелость и отвагу в

борьбе за торжество коммунизма. Партия постоянно заботится о советской молодежи, об улучшении ее материальных условий, физическом и культурном развитии молодого поколения. Наша молодежь тесно сплочена вокруг большевистской партии, ее ЦК и товарища Сталина. Быть такими как Ленин, как Сталин—вот заветная мечта, вот цель жизни каждого советского молодого человека.

Подходя к своему юбилею, молодежь нашей страны горит особым желанием продемонстрировать свою преданность отечеству, беспредельную любовь к партии и Советской власти. Каждый молодой человек стремится отметить 20-летие комсомола новыми общими победами и новыми личными успехами. Это стремление нашей молодежи, ее настроение, ее думы и чаяния прекрасно выразили молодые стахановцы и специалисты Московского автозавода им. Сталина в своем обращении. Они пишут: „Хочется еще раз самоотверженнее работать, еще лучше учиться большевизму во славу родины... хочется отметить 20-ти летний юбилей комсомола хорошими делами, хорошими подарками матери—родине... Пусть каждый молодой гражданин СССР в честь 20-летней годовщины подготовит и преподнесет подарок своей родине“.

Призыв автозаводцев находит широкий отклик во всех уголках Союза, на каждом предприятии, в колхозе, учебном заведении. Лучшим подарком к 20-летию комсомола в наших условиях является отличная учеба и глубокое овладение большевизмом. Ленинский завет—„Учитесь, учитесь и учиться“, сталинское указание—„Учитесь и еще раз учитесь ленинизму“ должны лечь в основу повседневной работы комсомольской организации нашего института.

В упорном труде, в учебе, молодежь ни на минуту не должна забывать о капиталистическом окружении. Она должна обладать острым зрением, чтобы ясно видеть вражеские махинации фашистских авантюристов и их презренных наемников—троцкистско-бухаринских шпионов и убийц.

Еще больше повысим бдительность. Будем неустанно крепить обороноспособность нашей родины, шире распространим военные знания, укрепим Осоавиахим, душой которого является наш комсомол.

Советская молодежь — самая счастливая молодежь в мире. Ей открыты все пути к науке, творческой работе и всестороннему образованию.

ОСУЩЕСТВИЛАСЬ ЗАВЕТНАЯ МЕЧТА

Несколько лет тому назад, работая еще на производстве, у меня зародилась мечта непременно поступить в институт. Но тогда я имела только низшее образование и институт казался для меня слишком далеким и недоступным. Однако желание учиться в высшем учебном заведении и стать советским инженером, нужным и полезным для нашей социалистической родины, было очень велико.

В 1935 году я поступила на вечерний рабфак при Иркутском горном институте. Три года напряженной работы и учебы прошли незаметно.

И вот теперь, получив среднее образование, я очень благодарю партию и правительство, которые создали все условия для плодотворной учебы и дали мне, раньше простой работнице, возможность поступить в институт.

Я выбрала специальность горного инженера. Это моя любимая специальность. Сейчас мне предстоит держать приемные испытания. Надеюсь и с этой задачей справиться успешно.

Абитуриентка Г. Моисеева.

Новый набор

31 июля — последний день подачи заявлений в институт. К этому дню жизнь в горном корпусе, где помещаются общежитие абитуриентов, была уже ключом. Абитуриенты сехали со всех уголков нашей необъятной родины: из Белоруссии и Иркутска, из Хабаровска и Закавказья.

Томский индустриальный институт получает в этом году новое прекрасное пополнение. Всего подано 982 заявления, из них 4 члена партии, 429 членов комсомола.

2 августа — первый день приемных испытаний. Все аудитории подготовлены хорошо. На столах бумага, ручки, чернила.

30-я аудитория заполнилась молодыми жизнерадостными девушками и юношами. Десятки абитуриентов склонили головы над листками бумаги и вдумчиво пишут сочинения на разные темы. Пишут о героях-летчиках, о счастливой и радостной жизни в нашей стране, о А. М. Горьком, Белинском, о Добролюбове.

Первые дни испытаний показали не совсем хорошие результаты. Из 304 человек, сдававших политехмоту, 27 получили оценку «отлично», 110 — «хорошо», 115 — «посредственно», 38 — «плохо» и 14 не явились на испытания. Физику сдавали 164 абитуриента. Из них 14 получили отметку «отлично», 37 — «хорошо», 84 — «посредственно», 25 — «плохо» и 4 не явились на испытания. По химии держали 85 человек: 3 сдали на «отлично», 24 — на «хорошо», 46 — на «посредственно», 8 получили плохие оценки и 4 — не явились на испытания.

Секретарь приемной комиссии. КУЗИН.



Отличница Пантелеенко, поступившая на первый курс геологического факультета.

СТАНУ ПОЛНОЦЕННЫМ СПЕЦИАЛИСТОМ

Я родилась и выросла в Узбекистане. В этом году окончила среднюю школу на ст. Уреатьевская с отличным аттестатом.

Участь в школе, я много читала книг о Сибири. Уже тогда суровая Сибирь манила меня обилием природных богатств, тающихся в ее недрах. Поэтому я с большим интересом и любовью изучала в школе геологию.

Жажда к исследованию неизведанного определила выбор специальности при поступлении в институт. Я зачислена на геологической факультет Томского индустриального института. Теперь мне предстоит серьезная и интересная учеба в высшей школе. Буду так же, как и в средней школе глубоко овладевать необходимым материалом, чтобы стать полноценным советским инженером.

Хочется сказать несколько слов о той отеческой заботе, которой окружена в нашей стране учащаяся молодежь. А эту заботу я особенно почувствовала здесь, в институте. Всех нас гостеприимно встречали еще на станции и на машинах увозили в общежития. В общежитии созданы все условия для плодотворной учебы и культурного отдыха. Имеются две рабочие комнаты, где абитуриентам выдается необходимая литература для подготовки к экзаменам. В красном уголке можно почитать свежие газеты и журналы, послушать виктрولو, радио, поиграть в шашки, шахматы. Абитуриентам также предоставлена волейбольная площадка.

Все условия для самостоятельной работы у нас имеются. Нужно приложить только максимум стараний в подготовке к приемным испытаниям.

Отличница Пантелеенко.

Курсы пропагандистов

31 июля закончили свою работу курсы пропагандистов, организованные партийным и комсомольским комитетами института на Басандайке.

22 комсомольца, в большинстве агитаторы, проявившие любовь к большевистской агитации во время выборов в Верховный Совет РСФСР, вместе с изучением истории ВКП(б) хорошо подкрепили свое здоровье.

Курсанты прослушали 9 тем по истории большевистской партии. Хорошее качество лекций, прочитанных работником Дома Партактива тов. Кулешовым, позволило слушателям углубить свои знания по истории партии по первым источникам. Нет сомнений, что все слушатели при добросовестном отношении к делу смогут работать пропагандистами.

Многие курсанты принимали активное участие в политико-воспитательной работе среди отдыхающих. Постников, Дмитриев и Горбоносова выпустили два номера стеновой газеты. Кроме этого товарищ Постников был организатором шахматного турнира. Проведено несколько бесед с отдыхающими о международном положении.

Ряд будущих пропагандистов изъявили желание работать политруками среди абитуриентов: Постников, Куйдина, Мирсояфов, Горбоносорова, Томилов. К этой новой работе нужно отнестись посерьезнее, с исключительным вниманием и заботой.

Зав. курсами—Фабер.



Фото Пятыйгина
Профессор Иванов принимает письменные испытания по математике.

ПРИЕМНЫЕ ИСПЫТАНИЯ НАЧАЛИСЬ

В этот день в институтских коридорах было особенно оживленно. Шумливые разговоры о предстоящих экзаменах, о выбранной специальности, прерываются звонким смехом, шуточными репликами...

Часы медленно отбили 9. Звонки известил о начале приемных испытаний. Абитуриенты, несколько волнуясь, подходят к дверям аудиторий и, столпившись небольшими кучками, настойчиво ожидают вызова. Каждый стремится ответить первым, каждому хочется скорее заполнить свой экзаменационный листок.

У дверей с надписью «Физика» стоят юноши и девушки. Они уже прекратили горячие споры, и на их лицах легла заметная тень волнения.

— Свистельникова Вера Фокловна, — вызывает профессор М. М. Гернет. Черноглазая девушка уверенно подходит к столу и берет задание. Вера в 3 минуты решила задачу и, обдумав вопросы, дала на них четкие и ясные ответы. Профессор, улыбув-

шись, предложил девушке задачу несколько потруднее первой.

— Это вам для отличной отметки, — говорит он.

Некоторая заминка в решении не позволила Вере получить обещанную оценку. Строгий профессор в ее экзаменационном листке поставил: «хорошо».

Свистельникова Вера окончила в этом году чигинскую среднюю школу № 3. Почти по всем предметам она имеет отличные оценки. Вере только что исполнилось 17 лет. Она поступает на энергетический факультет.

У стола — Семенов Николай Алексеевич. Он широко освещает все предложенные вопросы, проявляя глубокое знание предмета. Михаил Михайлович ставит оценку «отлично».

Один за другим к столу подходят абитуриенты. Все они горят желанием скорее сдать свои экзамены и вступить в высшую школу, где начнется серьезная и интересная учеба.
Н. Дробышевский.

Работа приемной комиссии

Наш индустриальный институт имени С. М. Кирова был отмечен в газете «Известия» Советов депутатов трудящихся СССР как вуз, показавший образец организованного набора студентов в этом году.

Большую работу по подготовке к новому набору проделала приемная комиссия. Сделаны обстоятельные ответы свыше чем на 3000 запросов.

Начиная с марта месяца во многих областных и краевых газетах Сибири давались объявления о приеме в наш институт. Регулярно производились объявления также и по радио. Еще в апреле был выпущен справочник для поступающих в институт. Справочники рассылались в школы — 10-летки и рабфаки вместе со специальными обращениями к директорам школ и рабфаков. Отъезжавшим на каникулы и практику студентам давались задания провести разъяснительную работу о приеме в институт. В некоторые города (Барнаул, Бийск, Красноярск) были посланы специальные люди для проведения агитационной работы по набору студентов.

В школах и рабфаках Томска студентами и научными работниками было сделано ряд бесед о специальностях нашего института. 6 июля проведен день открытых дверей. В этот день лаборатории и подсобные кабинеты института посетило около 500 человек.

Хорошая работа приемной комиссии дала плодотворные результаты — на 600 мест в институт подано 982 заявления, из них 78 отличников средней школы зачислены в институт без испытаний.

Зам. председателя приемной комиссии профессор М. М. Гернет.

Второй съезд РСДРП

35 лет назад — 30 июля 1903 года открылся второй съезд Российской Социал-Демократической Рабочей Партии (РСДРП). На этом съезде образовалась партия рабочего класса России.

Обстановка, сложившаяся в то время в стране, была чревата революцией.

В стране развивался экономический кризис. То и дело закрывались фабрики и заводы. Рабочих выбрасывали на улицу. За 3 года (1900—1903 гг.) было уволено свыше 100 тыс. рабочих. И без того нищенская заработная плата сокращалась. К застою в промышленности присоединилась голодовка крестьян, которые изнывали под гнетом помещиков. Для того, чтобы представить себе весь ужас эксплуатации крестьянства при царизме, достаточно вспомнить, как тогда распределялась земля: 30 тысяч помещиков имели в своих руках 70 млн. десятин лучшей земли, а 10 с половиной миллионов крестьянских дворов имели почти столько же — 75 млн. десятин.

Рабочих и крестьян в то время сближали голод, нищета, полицейская нагайка, жесточайший террор царского режима.

Рабочие не молчали. Они подымали свой голос против самодержавия и капитализма. В 1900 г. в стране бастовало свыше 29 тыс. человек, в 1901 году — свыше 32 тысяч, в 1902 году — свыше 36 ты-

сяч, а в 1903 году — свыше 86 тысяч.

Крестьяне также выступали против царского режима. Например, в 1902 году только в Европейской России было 340 крестьянских выступлений против помещиков и царской власти.

Надвигалась революционная буря. Стихийное возмущение трудящихся быстро росло. Но это стихийное движение нужно было сделать сознательным. А для этого нужна была политическая партия рабочего класса — крепкая организация революционеров с железной дисциплиной, организация людей, до конца преданных делу рабочего класса, активно борющихся за уничтожение всякой эксплуатации.

Именно о создании такой партии, партии нового типа, заботились тогда великие строители нашей партии — Ленин и Сталин.

Ленин стремился к тому, чтобы сплотить разрозненные социал-демократические кружки вокруг основанной им в 1900 году революционной газеты «Искра». Ленинская «Искра» сыграла решающую роль в разработке основных программных и организационных вопросов большевизма и в борьбе против экономистов, народников, эсеров.

Ленин в своей работе «Что делать?» и Сталин в своей брошюре «Вскользь о партийных разногласиях» тщательно разрабо-

тали план организации единой централизованной партии рабочего класса.

Еще накануне II съезда основоположники большевизма Ленин и Сталин проделали огромную работу по созданию подлинно революционной партии рабочего класса.

На втором съезде ленинско-искровское направление дало решительный бой оппортунистам, пытавшимся помешать организации боевой партии рабочего класса. Спор о первом параграфе устава партии, происшедший на этом съезде, был чрезвычайно знаменателен. В спорах о том, кто может быть членом партии, раскрылись два совершенно различных понимания партии рабочего класса. Оппортунисты всячески хотели разжечь эту партию. По оппортунистам выходило, что любой гимназист, любой профессор может объявить себя членом партии, не обязывая себя выполнением партийных решений, активным участием в жизни организации и т. д. Эту вредную точку зрения защищал Мартов, Акимов, Иуда-Троцкий — все эти подлые агенты буржуазии в рабочем движении. Только буржуазии было выгодно помешать организации боевого штаба рабочего класса.

Ленин решительно добивался, чтобы каждый член партии был мужественным, активным, бесстрашным бойцом за дело рабочего класса.

Параграф 1-й устава партии был принят в том виде, в каком

он был предложен меньшевиком Мартовым. На следующем, третьем съезде была полностью принята ленинская формулировка.

Второй съезд обсуждал также выработанную редакцией ленинской «Искры» программу партии. Эта программа была лучшей из программ международной социал-демократии и в отличие от них ясно формулировала требование диктатуры пролетариата. Против идеи диктатуры пролетариата на съезде восстали оппортунисты во главе с Акимовым и Иудой-Троцким.

При выборах центральных учреждений партии ленинцы получили большинство в один голос. Отсюда и произошло название — большевики и меньшевики.

Принятая вторым съездом программа партии просуществовала до VIII съезда партии (март 1919 г.). Этот съезд, собравшийся после победоносной социалистической революции, принял новую программу. Значительная часть требований этой программы теперь уже проведена в жизнь. Великие итоги социалистических побед запечатлены в Сталинской Конституции.

Враги социалистической революции не раз пытались извратить в угоду буржуазии программу партии. Но этого им не удалось сделать. Большевистская непримиримость Ленина и Сталина, их суровая и беспощадная борьба с врагами партии обеспечили полный разгром всех врагов партии.

(Окончание на 3 стр.)



Группа комсомольцев Томского индустриального института, закончившая месячные курсы пропагандистов.

ОБРАЗЦОВАЯ КОМНАТА

В общежитии на проспекте им. Кирова, 10, в комнате № 5, живут 5 девушек: Хромина Валя, Болашина Тамара, Калашникова Надя и Гордеева Настя.

Эта комната всегда хорошо убрана и приятно выглядит. Девушки соблюдают распорядок дня и систематичес-

ки готовятся к сдаче экзаменов. Сейчас они уже сдали испытания по плотницкому и написали письменные работы по русскому языку. Большинство из них поступает на химический факультет нашего института.

Политрук А. Горбоносова.

ДОСТРОЙКА КЛУБА ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

По плану строительных работ достройка клуба должна быть закончена к 1 октября, а зрительный зал к 1 сентября.

Строительство на сегодняшний день находится под угрозой срыва. Квалифицированных рабочих: столяров, плотников, каменщиков, штукатуров и других, не хватает. Директор института тов. Гаршин и зав. отделом кадров тов. Зырянов не позаботились своевременно укомплектовать стройку рабочими разных квали-

фикаций.

Строительных материалов (круглого леса, цемента) нет и это создает тормоз в работе.

У директора института имеется такое мнение, что если в ближайшие 2—3 дня не будет укомплектовано строительство рабочими, то всех работающих на постройке клуба перебросить на строительство торгового корпуса. А клуб будет, очевидно, в течение первого семестра достраиваться и оборудоваться.

Следует отметить и такой факт возмутительного отношения к рабочим. В июне месяце плотник Белоусов работал в бригаде из 7 человек. 6 человек включили в список на зарплату, а его нет и только после долгих обещаний он смог получить зарплату.

Приходится удивляться, почему до сих пор общественные организации института—профком, местный комитет и комсомольская организация—совершенно не интересуются строительством клуба. Пред. месткома тов. Толтыгин поспешил уехать на курорт, чтобы его не беспокоили со строительством.

Сейчас общественные организации института должны мобилизовать всех рабочих и служащих, студентов и научных работников на ликвидацию прорыва в строительстве, чтобы оборудовать клуб к намеченному сроку.

Цветков.

ВТОРОЙ СЪЕЗД РСДРП

(ОКОНЧАНИЕ. Начало см. на 2-й стр.)

Таким образом, борьба большевиков со всеми врагами рабочего класса была принципиальной борьбой за ленинизм, за коренные программные вопросы.

Меньшевики, троцкисты, бухаринцы—вся эта презренная тварь, борющаяся против Ленина и Сталина, против большевизма, в конечном счете скатилась в смердящую клоаку контрреволюции, стала на службу фашистских разведок. Товарищ Сталин научил весь наш народ распознавать коварные методы троцкистско-бухаринских шпионов, вредителей и убийц. Славные наркомвнудельцы распутали грязный, отвратительный клубок, в котором под руководством фашистских разведок сплелись воедино троцкисты, зиньевцы, бухаринцы, рыковцы,

буржуазные националисты, меньшевики, эсеры, белогвардейские генералы. Эти подлые враги народа разоблачены и уничтожены.

Но борьба не закончена, не все еще враги уничтожены. Советский народ помнит предупреждение товарища Сталина: быть всегда в мобилизационной готовности, чтобы никакие фокусы врагов народа не застали нас врасплох.

Трудящиеся нашей родины, отмечая 35-летие исторического второго съезда партии, еще больше сплещивают свои ряды под непобедимым знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина для новых побед социализма, для победы социалистической революции во всем мире.

К. Сабуров.

ЛЕНИН И СТАЛИН О СЪЕЗДЕ

„В чем же состояла главная задача съезда? В создании действительной партии на тех принципиальных и организационных началах, которые были выдвинуты и разработаны „Искрой“. Что именно в этом направлении съезд должен был работать, это было пред-решено трехлетней деятельностью „Искры“ и ее признанием со стороны большинства комитетов. Искровская программа и направление должны были стать программой и направлением партии, искровские организационные планы должны были получить закрепление в организационном уставе пар-

тии“. (В. И. Ленин. Сочинения. Том VI. Стр. 164).

„Разделение на большинство и меньшинство есть прямое и неизбежное продолжение того разделения социал-демократии на революционную и оппортунистическую..., которое не вчера только появилось, не в одной только русской рабочей партии и которое, наверное, не завтра исчезнет“. (В. И. Ленин. Сочинения. Том VI. Стр. 272).

„У пролетариата нет иного оружия в борьбе за власть, кроме организации. Разъединяемый гос-

подством анархической конкуренции в буржуазном мире, придавленный подневольной работой на капитал, отбрасываемый постоянно „на дно“ полной нищеты, одичания и вырождения, пролетариат может стать и неизбежно станет непобедимой силой лишь благодаря тому, что идейное объединение его принципами марксизма закрепляется материальным единством организации, сплывающей миллионы трудящихся в армию рабочего класса. Перед этой армией не устоит ни одряхлевшая власть русского самодержавия, ни дряхлеющая власть международного капитала“. (В. И. Ленин. Сочинения. Том VI. Стр. 328).

„Партия есть организованный отряд рабочего класса.

Мысль о партии, как об организованном целом, закреплена в известной формулировке Ленина первого пункта устава нашей партии, где партия рассматривается как сумма организаций, а члены партии—как члены одной из организаций партии. Меньшевики, возражавшие против этой формулировки еще в 1903 году, предлагали взамен ее „систему“ самозачисления в партию, „систему“ расширения „звания“ члена партии на каждого „профессора“ и „гимназиста“, каждого „сочувствующего“ и „стачечника“, поддерживающего партию так или иначе, но не входящего и не желающего входить ни в одну из партийных организаций. Едва ли нужно доказывать, что эта оригинальная „система“, если бы она укрепилась в нашей партии, неминуемо привела бы к переполне-

ГОРНЫЙ КОРПУС ДОСТРАИВАЕТСЯ МЕДЛЕННО

Ремонт и отделка фасада горного корпуса должны быть закончены к 25 августа. Однако чрезвычайно медленные темпы строительства ставят под угрозу начало занятий на горном факультете с 1 сентября. На сегодня еще ни одна из 143 аудиторий не готова полностью для нормальной учебной работы.

Большую задержку в строительстве создает недостаток в строительных материалах (цемент и др.), а также несвоевременная транспортировка их.

Начальник строительства тов. Ровенко, беспомощно разводя руками, жалуется на недостаток квалифицированных рабочих. Он, очевидно, надеется, что к нему рабочие придут сами и не проявляет ни малейшей заботы об организованном наборе рабочей силы. Помимо этого и имеющиеся на стройке рабочие не используются так, как это следовало бы их использовать настоящему начальнику, душой болеющему за свое строительство. Так, в дождливую погоду у рабочих, занятых на внешней отделке корпуса, получаются невольные простои, а в ведро в выходные дни на стройке никто не работает. А почему бы не сделать выходные в дождливые дни? Это сделать, безусловно, можно, нужно только добросовестное отношение к работе.

Десятник Перепелкин халатно относится к своим обязанностям, редко бывает на строительстве, не следит за выполнением отдельных работ. Некоторые бригады работают без нарядов и не знакомы с расценками (бригада Морозова).

Строительству почти совсем не помогают профком института и местный комитет. Студенты 1-го курса Палатов, Вайнштейн и Терещенко, некоторое время работавшие на стройке, наотрез отказались от работы, требуя высокой оплаты.

Нельзя умолчать и о том, что ГУУЗ и его начальник тов. Федоров, так много обещавший отпустить средства на достройку амфитеатра горного корпуса, до сих пор еще ничего не сделал.

Следует сказать, что горный корпус долгое время оставался без коменданта. Это привело к тому, что до сих пор еще не заказаны рабочие столы для дипломников, не подготовлены витрины для расписаний, не отремонтированы доски и т. д.

Слабо поставлена и политиковоспитательная работа. Политрук Шошин работает от случая к случаю.

На строительстве нужно широко развернуть социалистическое соревнование, ибо только при ударных темпах работы возможно его окончание к намеченному сроку.

Н. Аргунский.

нию партии профессорами и гимназистами и к вырождению ее в расплывчатое, неоформленное, дезорганизованное „образование“, теряющееся в море „сочувствующих“, стирающее грань между партией и классом и опрокидывающее задачу партии о поднятии уровня передового отряда. Нечего и говорить, что при такой оппортунистической „системе“ наша партия не смогла бы выполнить роли организующего ядра рабочего класса в ходе нашей революции“. (И. Сталин. Вопросы ленинизма. Стр. 65—66).

(Фото. Н. Пятыгина).



Доцент Ходолевич Г. Н. принимает испытание у абитуриентов по химии.

ЛУЧШИЕ СТРОИТЕЛИ

На стройках нашего института работает целый ряд рабочих, систематически перевыполняющих свои производственные нормы, показывающих образцы честного, социалистического отношения к труду. К таким относятся: Базылев — стекольник, Мелков — маляр, Исупов — бригадир землекопов, Никифоров — бригадир плотников, Кошкин — плотник, Васильев

— бригадир штукатуров, Барышников — штукатур, Штукин А. — каменщик, Беседин — мозаичник, Елтышев П. — землекоп.

Наряду с этими нужно отметить студентов: Хрущалина и Сирота, которые также ударно работают на строительстве.

Начальник строительства Ровенко.

Общежития не ремонтируются

До начала учебного года остались считанные дни, а к ремонту многих общежитий до сих пор еще не приступали.

Большое общежитие на Тверской, 58, нуждается в капитальном ремонте (переборка печей, покраска полов, побелка и т. д.), однако, там еще пока ничего не сделано.

Не произведена также штукатурка, покраска и побелка в доме № 2, по Советской № 40. К ремонту общежитий на Черепичной, № 20 не приступили из-за отсутствия круглого леса.

Ремонт других общежитий проходит до безобразия медленно. Общежитие на ул. Герцена, 24, ремонтируется уже около месяца. Так же медленно ремонтируются дом № 1 по Советской, 40, и дом № 10 в студенческом городке.

Директор института товарищ Гаршин, непосредственно отвечающий за подготовку общежитий к новому учебному году, не укомплектовал ремонт общежитий необходимым количеством квалифицированных рабочих. Большая вина в этом ложится и на зав. отделом кадров тов. Зырянова.

Н. Никольский.

Развалили дисциплину

В сторожевой охране нашего института дисциплина из рук вон плохая. Дебошные пьянки и сон на постах вошли в систему.

Вахтер Токарев 7 августа явился на службу пьяным и, несмотря на это, был допущен на пост. Только ночью, когда Токарев уснул на посту, караульный начальник снял его со службы. Вахтер Чернышов неоднократно снимался с караульной службы за сон, а 7 августа явился на пост пьяный. Караульный начальник тов. Алексеев пришел 7 августа в помещение охраны совершенно пьяным и вызывающе себя вел.

Начальник охраны института т. Сафронов не занимается налаживанием дисциплины. Профорг Морозов совершенно никакой воспитательной работы среди вахтеров не проводит.

Местному комитету и партийной организации института давно пора заняться массово-воспитательной работой в сторожевой охране, а дирекции института следует серьезно задуматься над вопросом: оправдывает ли начальник охраны тов. Сафронов свое назначение.

В. С.

Интересна и увлекательна специальность инженера-химика

Химико-технологический факультет нашего института готовит инженеров широкого профиля по трем отраслям химической промышленности:

1. Основная химическая промышленность (производство азотот, щелочей, солей и удобрений).

2. Пирогенные процессы (коксование и полукоксование ископаемых углей с получением кокса, получение искусственных нефтяных продуктов и др.).

3. Силикатная промышленность (стекло, фарфор, кирпич, цемент, огнеупорные материалы).

Все эти отрасли промышленности получают особенно большое развитие у нас в Сибири и прилегающих к ней районах СССР. Они нуждаются в высококвалифицированных кадрах. Эти кадры готовятся, в основном, только в нашем институте.

Инженер-химик получает у нас не только подготовку в определенной узкой области, но и глубоко овладевает теоретическими и общетеоретическими дисциплинами. Кроме того, он знакомится еще с несколькими отраслями технологии, близко примыкающими к его основной специальности.

В результате такой подготовки инженер может вести производство не только по известным уже методам, но и разрабатывать самостоятельно новые методы и разрешать новые проблемы производства.

Химико-технологический факультет хорошо обеспечен научными силами. Все кафедры возглавляются профессорами или доцентами с большим стажем и ученой степенью. Некоторым кафедрам (органическая химия, технология силикатов, технология пирогенных процессов) предоставлено право готовить аспирантов и принимать диссертации на степень кандидатов химических наук.

Все лаборатории факультета достаточно хорошо оборудованы и вполне обеспечивают нормальную учебную и научно-исследовательскую работу.

На факультете имеются все условия для подготовки высококвалифицированных командиров химической промышленности. Мы сидим в себе новое поколение, могущее по-серьезному работать над такой интересной и многогранной наукой, какой является химия.

Профессор - доктор Б. Тронов.



Красный уголок общежития абитуриентов Томского индустр. института.

Недостойный поступок

Абитуриенты Волк и Шишков явились 5 августа в общежития в 2 часа ночи мертвецки пьяными и своим поведением вызвали возмущение живущих абитуриентов. Такие поступки совершенно несовместимы со званием советского студента — будущего командира социалистического хозяйства. Они служат на-руку только классовым врагам.

Проходившее 7 августа общее собрание абитуриентов резко осудило поведение гг. Волк и Шишкова и вынесло им общественное порицание за нарушение правил социалистического общежития, соблюдение которых с необычайной ясностью и четкостью записано в Сталинской Конституции.

Политрук Постников.

КИТАЙСКИЕ ПАРТИЗАНЫ В ТЫЛУ У ЯПОНСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

В нынешней освободительной войне, которую ведет китайский народ против японских захватчиков, большую роль играют китайские партизанские отряды, действующие в тылу у японских войск. Эти отряды являются довольно значительной силой. В сочетании с действиями регулярной китайской армии партизанские отряды представляют для интервентов большую угрозу.

Все они борются во имя одной цели — спасти Китай от японского империализма.

На границе провинций Шанси — Хэбэй — Чахар восьмая народно-революционная армия, выделив часть своих сил, создала мощную партизанскую базу в тылу у японцев. Партизанские отряды здесь часто беспокоят японские войска своими действиями, тормозя их продвижение на юг провинции Шанси.

В пограничном районе провинции Шанси — Хэбэй — Чахар в рядах партизанских отрядов участвуют более двухсот тысяч человек. Это самый крупный район партизанских действий. Он охватывает более 40 уездов, с 10-ю миллионами населения. Здесь уже образовано правительство единого национального фронта. Здесь созданы многочисленные партизанские и добровольческие отряды, отряды местной самообороны и отряды молодой гвардии, вооруженные и обученные военному искусству.

В окрестностях таких крупных центров, как Бейпин, Тяньцзинь, Баодин и другие, также действуют боевые партизанские отряды.

В оккупированных японцами районах, где нет японских гарнизонов, само население собирает налог и запрещает вывоз продовольствия из районов. В районе

Сишань, Найфучжан и Пэнжан, а также вблизи города Бейпина действуют свыше 10 тысяч партизан. В районе Великой китайской стены — 3.000 человек. Массовые организации Северного Китая продолжают существовать в подполье. В городе Тяньцзинь они выпускают антияпонские агитационные листовки, которые тайно печатаются и распространяются. Вблизи Бейпина многие партизанские отряды целиком состоят из бейпинских студенток и студентов. Ради национальной независимости Китая эти молодые люди стали на путь самоотверженной борьбы с японскими захватчиками.

Одна девушка-партизанка рассказывает: „Члены нашего небольшого партизанского отряда также, как и я, — манчжурские студенты из Бейпина. Ради своего собственного освобождения, ради освобождения всей нашей нации мы бросили книгу и взяли в руки ружье... Мы знаем, что сейчас решается наша судьба — жизнь или смерть нашей родины!“

После отступления китайских войск из Шанхая были организованы партизанские отряды в провинциях Цзянсу, Чжецзян и Анхуэй. Они состоят, главным образом, из шанхайских рабочих, крестьян, студентов и городских жителей Шанхая. Крупные из этих партизанских отрядов насчитывают по 6—7 тысяч человек в каждом. Они внушают японцам постоянный страх и беспокойство.

Еще в конце прошлого года зародилось партизанское движение в провинции Шаньдуна. Сейчас здесь численность партизанских отрядов превышает 100 тысяч человек.

В провинции Анхуэй командующим особым отрядом партизан была назначена здесь известная героиня Вань Сянь. Отряды 60-летнего Чин Фатин и Вань Сянь насчитывают в своих рядах более 10.000 бойцов. Они уже участвовали в десятках схваток с японцами. Чин Лин.

И. о. отв. ред. С. НЕЦВЕТАЕВ.
Тех. ред. Н. ДРОБЫШЕВСКИЙ.